
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Heusweiler 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 09.06.2021 

 Sitzungsbeginn: 18:05 Uhr 

 Sitzungsende: 20:09 Uhr 

 Ort, Raum: im großen Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Maas, Helmut CDU  

Ortsratsmitglieder: 

Bernauer, Mark CDU  

Buchheit, Stefan CDU  

Geißinger, Vera Die Linke  

Heimes-Vogel, Hiltrud CDU  

Michaelis, Alfred SPD  

Sauer, Stephen SPD ab TOP 6 / 18:16 Uhr 

Steinrücken, Ulrich, Dr. NÖL  

Trauden, Katharina SPD  

Von der Verwaltung: 

Nowack, Heike bis TOP 8 / 19:40 Uhr 

Schriftführerin: 

Maurer, Marion  

Presse: 

Dittgen, Fredy Saarbrücker Zeitung bis TOP 3.1 / 18:07 Uhr 

 

Der Vorsitzende begrüßt Frau Nowack und Frau Maurer von der Verwaltung, den 

1. Beigeordneten, Herrn Schwindling, Herrn Dittgen von der Saarbrücker Zeitung sowie die 

Ortsratsmitglieder zur heutigen Sitzung. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der den anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern die 

Gelegenheit gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu stellen. 

Im Anschluss daran findet die Sitzung statt. 

 

Es werden keine Fragen gestellt.  

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsrat 

Heusweiler beschlussfähig ist. Er eröffnet die Sitzung um 18:05 Uhr. 

Änderungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht.  

 

 

 



Einstimmiger Beschluss:  

 

„Der Ortsrat Heusweiler beschließt nachfolgend aufgeführte Tagesordnung:“ 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Heusweiler vom 

21.04.2021 (öffentlicher Teil) 

  

2 100-jähriges Jubiläum Obst- und Gartenbauverein Heusweiler e. V. 

  

3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

4 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Heusweiler vom 

21.04.2021 (nichtöffentlicher Teil) 

  

5 Verpachtung einer gemeindeeigenen Teilfläche in Heusweiler zur 

Eigenbewirtschaftung, Aufstellung von Bienenkästen und Pflanzung von 

Obstbäumen 

Vorlage: BV/0060/21 

  

6 Antrag auf Teiländerung des Bebauungsplanes "Handwerkerpark" im Ortsteil 

Heusweiler-Berschweiler 

Vorlage: BV/0066/21 

  

7 Antrag auf Erstellung eines Vorhabenbezogenen Bebauungsplanes zur Errichtung 

von Mehrfamilienhäuser in der Saarbrücker Straße im OT Heusweiler 

Vorlage: BV/0067/21 

  

8 Antrag auf Erstellung eines Bebauungsplanes zur Entwicklung eines kleinen 

Wohngebietes in der Holzer Straße im OT Heusweiler 

Vorlage: BV/0068/21 

  

9 Kulturelles Zentrum - Antrag des Ortsratsmitgliedes Dr. Steinrücken 

Vorlage: BV/0061/21 

  

10 Mitteilungen und Verschiedenes 

 

 

 



Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Heusweiler 

vom 21.04.2021 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss bei 1 Stimmenthaltung (CDU): 

 

„Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Heusweiler vom 21.04.2021 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen.“ 

 

  

zu 2 100-jähriges Jubiläum Obst- und Gartenbauverein Heusweiler e. V. 

  

Der Vorsitzende verweist auf den bestehenden Ortsratsbeschluss, wonach 

Vereinen bei runden Vereinsjubiläen ein entsprechender Geldbetrag zur Ver-

fügung gestellt werde. Im vorliegenden Fall wären es 100 €. Der Verein, der im 

Juli 1921 gegründet wurde, habe in seiner langen Laufzeit viele kulturelle 

Veranstaltungen in Heusweiler auf den Weg gebracht. Leider könne zum 

Vereinsjubiläum Corona bedingt kein offizielles Fest ausgerichtet werden.  

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

„Der Ortsrat Heusweiler beschließt, dem Obst- und Gartenbauverein Heus-

weiler e. V. für ihr 100-jähriges Jubiläum aus dem Ortsratsbudget 100 € zu 

überreichen.“  

  

zu 3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 3.1 picobello-Workbook 

  

 Der Vorsitzende bezieht sich auf das Anschreiben des EVS vom April 2021 in 

dem mitgeteilt werde, dass Corona-bedingt der „Frühjahrsputz für das Saarland“ 

pausieren musste. Dies sei als Chance genutzt worden, ein ganzjähriges Angebot 

rund um das Thema „Abfallvermeidung“ zu entwickeln. Den Auftakt mache das 

Workbook „picobello 365 – Jeden Tag weniger Müll“ indem Informationen, 

Denkanstöße und Kreativmaterial zu „Abfallvermeidung“, „wildem Müll“ und 

„Littering“ zusammengestellt wurden. Darüber hinaus werde zur Teilnahme am 

landesweiten Ideenwettbewerb „Abfallvermeidung“ aufgerufen. Teilnahmeschluss 

sei der 14. Juni 2021. Detaillierte Informationen seien auf www.saarland-

picobello.de zu finden.  

 

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende den 

öffentlichen Teil der Sitzung um 18:07 Uhr und fährt nach Herstellung der 

Nichtöffentlichkeit mit der Tagesordnung fort. 
 

http://www.saarland-picobello.de/
http://www.saarland-picobello.de/

